

Izhaja vsak četrtek in stane po pošti pošiljan letno Din 52, polletno Din 26, trimesečno Din 13. Naročnina se pošilja vnaprej na upravo lista: »Narodni Gospodar« v Mariboru, Frančiškanska ul. 14.

Poština plačana v gotovini.

Posamezna številka stane 1.— Din.

Dopisi se pošiljajo uredništvu. Isti se ne vračajo. Cene oglasov po dogovoru, za večkratne oglase primeren popust. Otvorene reklamacije poštine proste. Ček račun poštne urada Ljubljana št. 13.860.

NARODNI GOSPODAR

ORGAN NARODNE RADIKALNE STRANKE ZA MARIBORSKO OBLAST.

3. številka.

MARIBOR, dne 15. januarja 1925.

2. letnik.

Kandidatna lista

Narodne Radikalne Stranke za mariborsko-celjsko volilno okrožje je sledeča:

Nosilec liste NRS:

Dr. Rudolf Ravnik, odvetnik v Mariboru.

Naši kandidatje so sledeči:

Za volilni srez Brežice-Šmarje:

Ernest Krulej

posestnik in obrtnik v Sevnici.

Kot namestnik:

Viktor Petan

posestnik in trgovec, Brežice.

Za volilni srez Celje-Mozirje:

Ivan Ribar

rudar, Zabukovce-Griže.

Kot namestnik:

Ludovik Selišek

krojaški mojster, Celje.

Za volilni srez Dolnja Lendava-Murska Sobota:

Dr. Armin Strasser

odvetnik v Dolnji Lendavi.

Kot namestnik:

Josip Alszeghy

obrnik in predsednik kol. zadruga Dolnja Lendava.

Za volilni srez Konjice-Laško:

Janko Kaučič

vpokojenec in invalid v Mariboru.

Kot namestnik:

Rudolf Celinšek

trgovec, Marija Gradec p. Laško.

Za volilni srez Ljutomer:

Ivan Kleinšek

invalid in posestnik, Rački vrh - Radenci.

Kot namestnik:

Dr. Leopold Potzinger

župnik v Apačah.

Za volilni srez Maribor, desni breg:

Anton Potočnik

posestnik in župan v Framu.

Kot namestnik:

Matija Holc

kmetovalec in obrtnik, Pobrežje.

Za volilni srez Maribor, levi breg:

Jernej Aljančič

polkovnik v pok. in predsednik hišnih najemnikov v Mariboru.

Kot namestnik:

Janko Belšak

železničar, Studenci.

Za volilni srez Ormož-Ptuj:

Tomaž Murkovič

kmetovalec in obrtnik, Zavrč pri Ptuj.

Kot namestnik:

Fric Petek

invalid in krojač v Cvetkovcih pri Vel. Nedelji.

Za volilni srez Prevalje-Slovenjgradec:

Franc Grafenauer

kmetovalec in bivši narodni poslanec, Smokuč.

Kot namestnik:

Štefan Kralj

kmetovalec, Dolgo brdo, p. Prevalje.

Za kruh in dobrobit našega ljudstva gremo v boj, za boljšo bodočnost našega kmeta, delavca, obrtnika, najemnika in vpokojenca, drž. uslužbenca itd., za življenski obstoj našega naroda!

S to listo pa smo stopili med narod, ki ga bomo učvrstili v idejah in načelih naše stranke ter ga zbrali pod zastavo Narodne Radikalne stranke!

To je naša lista, s katero stopamo pred naše ljudstvo. Vse stanove, od našega kmeta do delavca, od invalida do kočarja, od stanovanjskega najemnika do vpokojenca, uradnika do duhovnika — nepolitika in trgovca vsebuje, zato tudi vemo, da bo zmagovito nastopila in odnesla ono zmago, ki ji po nje veličini in odličnosti tudi gre!

Kdo je kriv, da se je razbila skupna fronta NRS in SDS?

Zahrbtno paktiranje dr. Žerjava. Izkoriščanje velikega župana dr. Pirkmajerja. Domišljavost demokratskih desidentov. Desidentje NRS gg. Kiraly, Dolničar, dr. Müller. Laži demokratskega časopisja.

Takoj, ko so bile razpisane volitve, smo začeli pripravljati med našimi pristaši teren za skupen nastop s Samostojno demokratsko stranko.

Dne 15. novembra 1924 pa smo stopili v stike s Samostojnimi demokrati potom naših delegatov g. Janko Tavčarja, podpredsednika oblastnega odbora in Miodraga Jankoviča, da se ugotovi glede mariborske oblasti skupna baza in delovni program. Pogajanja so se preložila na poznejši čas, ker je naš delegat odpotoval v svrhu informacij v Beograd.

Medtem je predstavnik SDS minister dr. Gregor Žerjav dne 23. nov. 1924 klical k sebi našega pristaša dr. Müllerja in kasneje g. Dolničarja ter jima za hrbtno legalnega oblastnega odbora prigovarjal, da stopita na listo »Nacionalnega bloka«.

Tudi demokratsko časopisje, zlasti »Jutro«, je širilo vesti, da je dr. Pivko, ki je bil postavljen od demokratskih zaupnikov, kot nosilec demokratske liste, potrjen od strani glavnega odbora Narodne radikalne stranke kot nosilec liste »Nacionalnega bloka« v mariborski oblasti, kar pa nikakor ni odgovarjalo resnici, kakor je to razvidno iz poslanice glavnega odbora okrožnemu odboru Narodne radikalne stranke v Mariboru.

Navzlic temu smo mi stopili z demokrati v nadaljna pogajanja in jih pozvali dne 3. decembra 1924, da se naj vršijo pogajanja naprej, vendar pismeno, ker njihovo časopisje širi neresnične in tendenciozne vesti o »Nacionalnem bloku«.

Samostojni demokratje pa so se postavili v svojem odgovoru na stališče, da bi funkcioniral kot posredovalec med obema strankama g. veliki župan dr. Pirkmajer in da bi se naj vršila pogajanja ustmeno. Vendar smo mi odločno vztrajali na pismenih pogajanjih in odklonili posredovanje g. velikega župana, ker je on visok državni funkcionar in se v smislu državnega zakona ne sme vmešavati v partizansko politiko.

Nato smo dobili od Samostojnih demokratov sledeče pismo:

Oblast. tajništvo Jugoslov. dem. stranke v Mariboru
Telefon št. 337. Cankarjeva ulica št. 1.
Št. 1631/24. Maribor, 6. dec. 1924.

Predsedstvo oblastnega odbora NRS Maribor.

V odgovor na Vaš cenj. dopis z dne 5. dec. 1924 nam je čast v sledečem sporočiti svoje stališče glede pogajanja za sestavo skupne kandidatne liste Narodnega bloka v mariborsko-celjskem okrožju:

V koalicijo Narodnega bloka se vabijo sledeče stranke:

JDS, NRS, SKS in NSS. Demokratski stranki kot najjačji grupi se priznava vodstvo Narodnega bloka v tem okrožju in ji pripada nosilec skupne liste. Priznanje teh pogojev tvori osnovo za nadaljna pogajanja po sledečih načelih:

Škrinjica
je ona Narodne
Radikalne Stranke

V splošnem tvori podlago za razdelitev mandatov rezultat zadnjih skupščinskih volitev, dokler ni druge zanesljivejše mere za jakost posameznih strank. Vse stranke se zavežejo, podrediti vse druge momente edino odločilnemu skupnemu smotru, da se doseže s skupnim nastopom kar največji uspeh. Zato naj kandidirajo posamezne stranke v onih okrajih, v katerih morejo pričakovati z ozirom na dosedanje število pristašev boljši uspeh, kakor katera druga koaliranih strank. Tudi v tem pogledu je odločujoč v prvem redu rezultat poslednjih skupščinskih volitev.

Ako pa katera izmed koaliranih strank nima v nobenem srezu večine ter se potom dogovora ne more priti do sporazuma, skliče nosilec liste Narodnega bloka skupen sestanek delegatov, ki jih določi vsaka stranka v sorazmerju s številom glasov pri poslednjih volitvah, kateri potem odločijo z glasovanjem:

Število okrajev se porazdeli tako, da ima vsaka stranka možnost kandidirati v gotovem številu okrajev, glede preostalih okrajev se vrše posebna pogajanja; ako pa ne pride do sporazuma, je merodajna glede teh okrajev odločitev nosilca liste.

Kandidate določijo stranke avtonomno, vendar je treba v interesu končnega uspeha se sporazumeti v toliko, da bodo na kandidatni listi primerno zastopani posamezni stanovi.

Od vseh strank se pričakuje tozadevno potrebna mera samozatajevanja in podreditve osebnih ambicij stvarnim momentom ter predpogojem za celotni uspeh.

V svrhu uspešnega skupnega delovanja se sestavi iz pristašev teh strank skupen oblastni akcijski odbor Narodnega bloka, ki sestavi potrebna navodila.

Ta splošna načela so že priznali delegati Samostojne kmetijske stranke v mariborski oblasti in se je z njimi sklenil definitiven sporazum.

Prosimo Vas, da se tudi Vi izjavite in sporočite svoje želje glede skupne kandidatne liste. Vašega odgovora pričakujemo do 9. t. m. opoldne in beležimo z izrazom našega odličnega spoštovanja

Za oblastni odbor JDS:

V odsotnosti in po naročilu predsedn. dr. Lipolda:
Vekoslav Spindler l. r., oblastni tajnik.

Na to pismo smo mi odgovorili sledeče:

Maribor, dne 8. dec. 1924.

Predsedstvu oblastn. odbora SDS v Mariboru.

V roke g. dr. Lipolda.

Z ozirom na Vaše cenj. pismo z dne 6. dec. 1924 čast nam je Vam odgovoriti sledeče:

Uvodoma smo neljubo prisiljeni, odločno protestirati proti postopanju Vaših najvišjih stranknih funkcionarjev v Sloveniji, ki so deležni skupne vlade le po milosti naše mogočne NRS, da oni v času, ko se vršijo pogajanja med legalnimi predstavniki naše in Vaše stranke, pregovarjajo pojedine člane naše stranke, da ustanovijo svojo skupino in stopijo z Vami v nekak skupen laži-nacionalni blok.

Tako zahrbtno postopanje napram našemu legalnemu forumu vsebuje vse znake največje politične netaktičnosti in bi bili mi povsem upravičeni popolnoma prekiniti vsaka nadaljna pogajanja.

Ker pa imamo v vidu kritičen moment, v katerem se nahaja naša država, ob enem pa ljubezen do stvari same, prehajamo preko tega na dnevni red.

Pred vsem moramo ugotoviti dve pomotni trditvi, ki ji vsebuje Vaš cenj. dopis z dne 6. decembra 1924.

Vaša stranka pri zadnjih skupščinskih volitvah sploh ni obstojala, ker se je ustanovila šele pred kratkim na ta način, da se je odcepila v Sloveniji z načelstvom vred od matice demokratske stranke, ki se je konstituirala pod predsedstvom dr. Toplaka in duševnim vodstvom ministra n. r. dr. Kukovca in ki skuša držati svoje postojanke v mariborski oblasti.

da stopimo z Vami kot stranko sploh v pogajanja,

Iz dejanskega stanu je jasno razvidno, da Vi kot desidentje matice demokratske stranke, kateri je načeloval pri zadnjih volitvah dr. Kukovec, niste upravičeni si lastiti njenih takratnih rezultatov.

Rezultati zadnjih volitev ravno za Vašo na novo ustanovljeno skupino ne morejo tvoriti nikake podlage za razdelitev kandidatnih mest.

Trditve, da je sklenjen in podpisan sporazum med Vami in SKS, je netočna, ker g. dr. Vošnjak s petimi zaupnimi prijatelji od 30 na sejo z dne 6. dec. 1924 pozvanih in 35 pridobljenih podpisov, katerih istinitost in pripadlost k SKS še ni ugotovljena, ni niti skupina, kaj šele enakopravna stranka.

Trditve v javnosti, da je sklenjen sporazum med obema najmočnejšima skupinama, je hote ali nehote varanje ne samo javnosti, temveč tudi samega sebe in to varanje bo imelo za posledico, kakor se je to v praksi v preteklem času izkazalo, da bo izguba na pristaših takozvanega »Narodnega bloka« najmanj desetkrat večja, kakor trenutna pridobitev pristašev SKS.

Ustvariti nacionalen blok, se pravi, narediti sporazum med v poštev prihajajočimi legalnimi strankami na gotovi podlagi, ne pa loviti poedine desidente teh strank in tak švindal postaviti pred volilce kot nacionalen blok.

Tako prevarano politično zavedno ljudstvo takoj uvidi in tudi obsodi pri volitvah. Vse to je kabinetna politika, za katero pa masa naroda nimajo in tudi nečejo imeti razumevanja.

Tenor Vaših zahtev, v kolikor si ni dopis kontradiktoren, se glasi: »Mi hočemo nosilca liste in vse srezke kandidate, vse to na podlagi rezultatov zadnjih skupščinskih volitev, tiste demokratske stranke in njenega nosilca dr. Kukovca, od katere smo se pred kratkim ocepili. V slučaju pa, da bo demokratski nosilec uvidel potrebo, lahko dovoli blokiranim strankam, da s srezkim kandidatom oddajo in zbirajo glasove za demokrate.«

Dasi primanjkuje temu Vašemu naziranju vsaka tudi najmanjša mera samozatajevanja in podreditve osebnih ambicij stvarnim momentom, kar Vi tako kurajžno zahtevate od blokiranih strank, smo mi vendar z ozirom na ljubezen do stvari sami pripravljeni, obrazložiti Vam svoje stališče.

Potrebno je pred vsem ugotoviti skupna načela, prilagojena na mariborsko oblast, katera naj vežejo blokirane stranke.

Ker iz dejanskega položaja ni mogoče postaviti na podlagi zadnjih rezultatov skupščinskih volitev baze za razdelitev nosilca in srezkih kandidatov med blokiranimi strankami, zato je potrebno iskati drugih temeljev. Naše stališče je, da se vzame kot podlaga sporazuma moč in vpliv strank v državi, pomen strank za državo, moralna kakovost strank v oblasti in razpoloženje za stranke med ljudstvom.

NRS, z g. Nikolo Pašičem na čelu, je stranka 107 mandatov, v zadnji skupščini z veliko in slavno tradicijo pozitivnega dela za široke ljudske mase. NRS je ustvarila svobodno srbsko državo, kakor tudi našo državo v sedanji obliki.

NRS tvori jedro naše države tudi danes; kajti brez nje si je le težko predstavljati trdne, močne vlade na podlagi narodnega in državnega edinstva.

NRS v mariborski oblasti je še mlada in se je porodila kot odpor proti neuspeli šestletni politiki demokratov zoper klerikalce, da zbere okoli sebe, vse zavedne in narodne elemente, stranke in skupine v močno državno stranko.

NRS je čista vseh afer in se razvija le na podlagi požrtvovalnega dela lastnih pristašev.

Med ljudstvom uživa NRS vsled pozitivnega dela, vsled njene jakosti v državi, vsled čistosti in poštenosti kot mlada stranka dovolj simpatij.

SDS je desidentska skupina JDS, razbita, razcepljena, neorganizirana, s 15 mandati, koje matica je po razpadu nastala iz različnih heterogenih elementov brez tradicije z žalostno zgodovino notranjih sporov.

SDS je stranka, katera bo v bodoči narodni skupščini le v gotovih momentih igrala podrejeno vlogo.

Vodstvo v Sloveniji v obliki SDS, kakor tudi SDS navzlic 10-letnemu obstoju ne predstavlja razun polovice mandatov v Ljubljani ničesar in sicer zaradi svoje kabinetne, birokratske in osebne politike poedinih voditeljev.

SDS v Sloveniji je do mozga diskreditirana vsled afer: Agromerkur, Trboveljska družba, koroški svinec, Delniška tiskarna, homoseksualna afera Pesek, dr. Ravniharjeva afera, premeščenja uradništva itd.

Povdarjamo glede afer, da mora biti za nas kot politike merodajna le sodba ljudstva, ne pa naša lastna in osebna sodba, vsled česar naj vzame oblastni odbor SDS to na znanje le kot dobrohotno kritiko na podlagi ljudskega mnenja.

Ker stojimo na principu »Iz naroda za narod«, govore vsi ti momenti odločno proti temu, ker nečemo voditi politike od danes do jutri, torej politike trenutnih uspehov, temveč politiko trajnega pozitivnega dela za državo in dobrobit našega slovenskega naroda.

Toda važen državni moment zahteva od naše stranke, da preide iz ljubezni do stvari preko tega, da žrtvuje svojo čistost in svoj ugled, da se posluži velike porcije samozatajevanja in stopi z Vami v pogajanja v dosego poštenega in odkritega sporazuma.

Slej kot prej smo naziranja, da pripada nosilstvo liste nacionalnega bloka naši stranki in sicer iz že navedenih razlogov, h katerim pridejo še sledeči:

1. Potreba podkrepitve najmočnejše državne stranke NRS med Slovenci v interesu države in slovenskega naroda.

2. Nosilstvo liste Narodnega bloka v Ljubljani in v ljubljanski oblasti že pripada SDS.

3. Ker bo vsak volilec rajši oddal svoj glas predstavniku šefa narodnega bloka g. Nik. Pašiču, kakor pa njegovemu malemu sestavnemu delu SDS.

Vendar pa tudi glede nosilstva liste Narodnega bloka ne vztrajamo striktno na svojem stališču v slučaju, da se najde boljše utemeljitev in zadovoljivejša rešitev za obe stranki, ker smatramo, da je potrebna mera samozatajevanja in podreditve osebnih ambicij stvarnim momentom ter predpogojem za celotni uspeh neobhodna.

Prepričani smo, da bodele naše jasne razloge upoštevali, stvar dobro in resno pomislili in nam predložili stvarnejše predloge. V nasprotnem slučaju ste Vi odgovorni za vse posledice, katere bi nastale, ako ne bo prišlo do Narodnega bloka.

Pričakuječ Vašega odgovora do 11. decembra 1924 ob 9. uri dopoldne beležimo

z izrazom našega odličnega spoštovanja

Za oblastni odbor NRS: dr. Ravnik.

S tem, da nam Samostojni demokratje niso dali v navedenem roku nobenega odgovora, so oni razbili skupen nastop in nosijo napram državi, kakor tudi celokupni napredni javnosti vso krivdo, da ni prišlo do skupnega nastopa. Mi smo kasneje potom naših zaupnikov skušali priti v stike s Samostojno demokratsko stranko, da bi se eventualno zbral med obema strankama kak kompromisni kandidat, vendar je bila trmoglavost in domišljavost samostojnih demokratov tako velika, da so absolutno odklanjali vsak odgovor na naše pismo z dne 8. dec. 1924.

Krivda, da ni prišlo do skupnega sporazuma, leži tudi po izjavi g. dr. Pivkota, nosilca njihove kandidatne liste, napram našem oblastnemu funkcionarju v demokratih samih.

Celokupna napredna javnost pa naj na podlagi dokumentov sama razsodi, kdo je kriv, in po svoji razsodbi vrže kroglico v tisto skrinjico, katera je pri celi stvari popolnoma nedolžna.

Razno.

»Narodni Gospodar« bo izhajal odslej dvakrat na teden in to v ponedeljek in četrtek.

V Beltincih se je ustanovila krajevna organizacija NRS. Dela s polno paro za zmago naše stranke.

Studenci pri Mariboru. Krajevna organizacija NRS v Studencih ima dne 17. t. m. ob 6. uri zvečer v gostilni Uran svoj občni zbor. Pridite somišljeniki v polnem številu.

Mariborska oblast je dosegla rekord pri vlaganju kandidatnih list. Vloženih je bilo, reci in piši, petnajst list. To nam dokazuje, da mariborska oblast ne trpi na pomanjkanju političnih pustolovcev.

Fram. Tukajšnji pismonoša Terlep je moral ravno sedaj ob času volitev romati v zapor okro-

nega sodišča v Mariboru. Na vesti ima razne nečedne stvari, s katerimi se je pečal. Pribiti je še treba, da je bil v najožjih stikih s farovžem in to v političnem oziru. Preiskava bo dognala podrobnosti, katere bodo naši Framčani pravočasno zvedeli.

Grajski kino predvaja od 15. do 17. t. m. krasno dramo »Alahov zakon«. Od 18. do 21. t. m. filmsko dramo v dveh delih »Poljska kri«. I. del od 18. do 19. II. del od 20. do 21. jan.

Mestni kino. Od 16. do 19. jan. senzacionalna drama »Deklica iz kabareta« ter veseloigra »Patty in tri neveste.«

Sedaj je dobro! pravi mož, ko mu je njegova pametna žena hrbet in ude nadrgnila s Fellerjevim, bolečine olajšajočim Elsa-Fluidom. Imate bolečine v udih? Nahod? Glavobol? Zobobol? Krče? Trpite na slabosti? Slabem spanju? Nervoznosti? Poizkusite Fellerjev Elsafluid, kateri Vam bo v hudih dneh dober prijatelj. En zavoj s 6 dvojnati ali 2 specialnima steklenicama z zavojnico in poštnino za 62 dinarjev pri lekarnarju Eugen V. Feller v Stubičici Donji, Elzatrž 332, Hrvatska.

Stanovska organizacija vpokojencev, invalidov in stanovanjskih najemnikov za Maribor.

Naprošeni od predsedništva gornje organizacije objavljamo sestanke, ki jih je akcijski odbor te organizacije določil in sicer:

Za V. mestni okraj dne 16. t. m. ob pol 8. uri zvečer v gostilni Nemil, Tržaška cesta.

Za I. mestni okraj dne 17. t. m. ob pol 8. uri zvečer v gostilni Anderle, Koroška cesta 3.

Za II. mestni okraj dne 19. t. m. ob pol 8. uri zvečer v gostilni Vlahovič, Aleksandrova cesta.

Za III. mestni okraj dne 20. t. m. ob pol 8. uri zvečer v gostilni Beli zajec, Meljska cesta.

Za IV. mestni okraj dne 21. t. m. ob pol 8. uri zvečer v gostilni Schrott, Koroška cesta 56.

V interesu vsakega od gornjih stanov je, da se udeleži sigurno teh sestankov, kjer bo dobrodošel vsak predlog, ki meri na poboljšanje naših obupnih življenjskih razmer. Naša po številu najmočnejša organizacija je edino jamstvo, da se končno uslišijo naše upravičene zahteve. Organiziraj se, ker drugače ne prideš s Tvojimi zahtevami nikdar do uspeha!

Vse krajevne organizacije in zaupniki NRS se ponovno prosijo in obveščajo, da naj javijo takoj našemu tajništvu NRS v Mariboru, kje in kedaj želijo privediti volilne sestanke in zborovanja, da zamore oblastni odbor poslati tja svojega delegata-govornika. Posamezne organizacije in zaupniki naj nas tudi obvestijo, ali prejemajo redno naš list. Kdor želi imeti list v volilne agitacijske svrhe, naj takoj obvesti upravo lista »Narodnega Gospodarja«.

Uprava našega lista prejema pritožbe, da naročniki ne prejemajo redno lista. Da nam je mogoče to odpraviti in izslediti krivice, je potrebno, da nam vsak naročnik, ki lista ne prejema, vedno javi takoj. Obrnili se bomo na pristojno mesto.

Listnica uredništva. Ptuj: Vsled preobilice gradiva članek o agr. reformi nismo mogli objaviti. Pridite pa prihodnjic na vrsto.

Lastnik: Konzorcij »Narodnega Gospodarja«. — Glavni in odgovorni urednik Ivan Pučel. — Tisk: Ljudske tiskarne Maribor, Sodna ulica 20.



Perilo je drag zaklad

zato štedite z njim in uporabljajte samo Zlatorog terpentinovo milo, katero je brez primesi in zato zajamčeno neškodljivo.



ZAKLAD

vsake dobre gospodinje je močno in lepo perilo, kar pa je edino mogoče, ako kupite

BELO PLATNO

v veletrgovini R. Stermeckl, v Celju, kjer najdete velikansko zalogo in čudovito nizke cene, lastna manipulacija in import. Trgovci en gros cene. Cenik zastoj. Vzorci proti vrnitvi!



Dobro boste hodili!

V Sutnerjevih čevljih! Čevlji tvrtke Suttner je nenadomestljive trajnosti, čvrstosti, moderen in eleganten, a pri tem poceni! Skrbno izdelan iz izbranega dobrega usnja! Ime Suttner je garancija za dobroto in solidnost! Tudi polučevlje in sandale, enako tudi bogato izbiro srajc, naravnih, športnih kap. Vam nudi bogato ilustrirani cenik, v katerem najdete tudi vsakovrstno jedilno oružje, škarje, žepne nože, doze za cigarete in tobak, kresala, verižice in krstne obeske. Pošljite 2 dinarja za cenik na

RAZPOŠILJALNICO H. SUTTNER
— V LJUBLJANI ŠTEV. 964, SLOVENIJA —

Pri tej priliki se lahko naroče Fellerjeva Elsa-mila v 5 vrstah: Liližno-mlečno, glücerinovo, boraksovo, katranovo in milo za britje.

Došle so nove pošiljave vina od Vinarske šole gospe Balonove in gosp. Dopljarja. — Vina od 10 Din naprej. — Priporočila se **Oset Andrej, Narod. dom**